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В даний час пацієнти зі скаргами на утруднення носового дихання складають одну з основних 

категорій хворих, які звертаються до лікаря-оториноларингологу [1]. В ході стандартного огляду ЛОР-органів 

виявляються анатомічні дефекти в області зовнішнього носа, різні деформації внутрішньоносових структур у 

вигляді викривлення перегородки носа, гіпертрофії нижніх носових раковин, синехій у порожнині носа [2]. 

Поєднання риноскопічного дослідження з комп'ютером томографією навколоносових пазух дозволяє вивчити 

особливості стану слизової оболонки порожнини носа та внутрішньоносових структур [3, 4]. Однак об'єктивна 

оцінка впливу виявлених змін на дихальну функцію носа потребує додаткового комплексу обстежень, 

спрямованих на вивчення циркуляції повітряного потоку в порожнині носа [5]. 
Мета роботи – провести порівняльний аналіз цитоморфологічних особливостей слизової оболонки 

носа з даними комп’ютерної томографії при хронічних захворюваннях внутрішньоносових структур.  

Матеріали та методи. Клінічне обстеження хворих включало вивчення скарг, анамнезу 

захворювання, огляд ЛОР-органів, проведення риноманометрії, ендоскопічне дослідження порожнини носа та 

носоглотки, комп’ютерної томографії (КТ) навколоносових пазух [5, 6] за допомогою конусно-променевої 

томографії в форматі 3D на апараті Vatech PaX-i3D, а також цитологічне дослідження слизової оболонки носа.  

Результати та їх обговорення. Формування різного характеру перебігу та тяжкості порушень 

пов’язане із запальними, дисциркуляторними та трофічними порушеннями слизової оболонки носа, які 

послаблюють як мукоциліарний кліренс, так і місцевий імунітет. Це стосується переважно I групи 

спостережень. Наслідком зниження факторів місцевого імунітету в слизовій оболонці носа є мікробна 

контамінація, що супроводжується тривалим порушенням носового дихання в І та ІІ групах спостереження до 

5 і 6 місяців відповідно. Результати риноцитографії повністю кореспондуються на основі аеродинамічних 

моделей носової порожнини, які створені за даними комп’ютерної томографії. 

  Висновки. Незважаючи на достовірність проведених нами досліджень, цитологічне дослідження 

слизової оболонки носа є лише додатковим аналізом, інтерпретація якого повинна базуватися на клінічній 

картині конкретного пацієнта. Формування різного характеру перебігу та ступеня виразності порушень 

пов’язано з запальними, дисциркуляторними і трофічними порушеннями в слизовій оболонці порожнини 

носа, які послаблюють як мукоциліарний кліренс, так і місцевий імунітет. Запропонована аеродинамічна 

модель із КТ-даних фактично забезпечує незалежну верифікацію аеродинамічних характеристик порожнини 

носа, отриманих за даними риноманометрії, і може свідчити про порушення носового дихання відповідно до 

змін внутрішньої анатомічної конфігурації носового каналу. Ці методи доповнюють один одного. 
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